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ОСОБЛИВОСТІ ЗБЕРІГАННЯ ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА 

Зберігання і переробка продукції рослинництва – це комплекс 

організаційних заходів щодо, зберігання і переробки сільськогосподарської 

продукції ще донедавна здійснювала єдина державна система заготівель. 

Зокрема, товарне зерно зберігали виключно на державних хлібоприймальних 

пунктах, які постачали його великим підприємствам з виробництва борошна, 

крупів, пива, олії, комбікормів. Останнім часом розширюється матеріально-

технічна база підприємств з переробки зерна та насіння олійних культур, 

виробництва комбікормів безпосередніх виробників сільськогосподарської 

продукції. Розвиток галузей, що здійснюють повну переробку зерна, одне з 

найважливіших завдань економіки України [1,4]. 

Одним з головних завдань аграрного виробника є доведення продукції 

до певних кондицій та організація вчасної її доставки на пункти системи 

заготівель. Від цього насамперед залежать реалізація глобального завдання 

АПК щодо поліпшення якості сільськогосподарської продукції, зниження її 

втрат під час післязбиральної обробки та зберігання [1].  

Отже, галузі, що займаються зберіганням та переробкою 

сільськогосподарської продукції, відіграють провідну роль у забезпеченні 

населення продуктами харчування, а також в організації експорту зерна, 

традиційним виробником яких є Україна [2,4].  



Для зберігання та переробки безпосередньо у місцях вирощування 

більш як 50 % загального обсягу продукції рослинництва, яка швидко 

псується, найближчим часом належить побудувати відповідну матеріально-

технічну базу для зберігання зернових[2]. 

Хлібозаготівельні організації здійснюють приймання і розміщення, 

очищення зерна, формують товарні партії його для борошномельних, 

круп'яних та комбікормових підприємств. В Україні працюють 204 

хлібоприймальних пункти, що заготовляють, зберігають та відвантажують 

зерно на переробні підприємства; 76 хлібних баз, де зберігаються державні 

резерви і стратегічні запаси зерна; 91 елеватор; 151 завод з переробки та 

фасування зерна, які виробляють борошно, комбікорми та крупи. Усі ці 

організації постачають продукцію 27 реалізаційним базам. Крім них, у 

державі розвинена система приватних фірм, зокрема УЗА Українська зернова 

асоціація. Дедалі більше практикуються обробка й тимчасове зберігання 

зерна сільських виробників, які, використовуючи матеріально-технічну базу 

хлібоприймальних підприємств, забезпечують збереження якості зерна і 

можливість його використання господарствами в міру потреби [1]. 

Основними завданнями зберігання є: розробка науково обґрунтованих 

способів і прийомів зберігання продукції без втрат в масі або з мінімальними 

втратами, без погіршення їх якості; поліпшення якості продукції; зменшення 

затрат праці і засобів на одиницю маси продукції з найкращим збереженням 

їх кількості.  

До вирішення питання зберігання зернових мас потрібно підходити 

комплексно, усі операції від поля до споживача поєднувати в один 

технологічний процес. Жодна найсучасніша технологія зберігання не забезпечить 

добру схоронність неякісних об'єктів зберігання. 
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